

主办单位：华夏董氏实业集团有限公司
策划董配永 总编董菁 主编刘万钧 设计闫文颖



2022年第28期

(总第258期)

2022年11月14日

壬寅年十月廿一

出版

本期寄语

作为一个企业家必须有家国情怀，要有保护环境的意识和持之以恒的行动。为了绿水青山，为了子孙后代，我们必须主动担当起这份责任。

——董配永

搞好垃圾源头分类回收 助力首都北京环境建设

本报记者 边震

这是一场关于改善人类生存环境的阻击战。虽未被载入史册，但同样气壮山河。华夏董氏实业集团以一己之力打响了保护地球的攻坚战。这种壮举必将在人类发展史上写下灿烂的诗篇。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。

北京的深秋，天气渐凉。

早上7点，位于北京东城区交道口南大街的生活垃圾驿站已经忙碌起来。这是华夏董氏实业集团循环经济产业的一个垃圾回收站点。

一辆印有“华夏董氏集团”的垃圾运输车早早停靠在门口。像这样的车，集团一次性买入好几十辆。

身穿“董氏环保”制服的司机麻利地将分拣好的垃圾搬运到车上，这个回收点装完后，司机又将车开到下一个垃圾回收点。

在这条路上，一辆又一辆的董氏垃圾回收车马不停蹄地穿梭着，久而久之成为北京东城区一条靓丽的风景线。

“像这样的瓶子，我们一天最多的时候收七

八千个。”站点分拣员张师傅指着一堆回收来的瓶子说。

瓶子作为垃圾被人类抛弃，这种垃圾埋到地里不会腐烂，扔到别的地方那就是废物一堆。如果回收再利用将为人类节约很多资源。

“生产一个瓶子，需要消耗原料、电力、人工等很多资源，但是我们回收来的瓶子，经过消毒就可以再次利用，间接的节约成本，减少碳排放。天无弃物，搞循环经济利国利民，做好垃圾分类我们生存的环境才会更好。”董主席说。

董氏集团在东城区有三十多个垃圾回收点。董主席总在百忙之中到这些回收点检查指导，生怕工人分拣垃圾不够仔细。

“目前，每个垃圾站点运营成本都不小，一天下来连工人的工资都不够。”回收站点的一位负责人说。

“作为一个企业家必须有家国情怀，要有保护环境的意识和持之以恒的行动。为了绿水青山，为了子孙后代，我们必须主动担当起这份责任。”董主席说。



星星虽小，汇聚成星河之时不乏璀璨，这璀璨也会引来无数仰望，这仰望同样会寄托着无数人的梦想。

“我们要拯救地球！”这是带着

浓重唐山口音的集团董主席挂在嘴边的一句话，忧虑与不安的心情溢于言表。

惊愕，不解，接受，仰望……

这是一个渐变的过程，也是我来到董氏集团后，对董主席一路认知的过程。

“拯救地球”，拯救什么？

其实，董主席忧虑的是环境日益遭到破坏。为了减少人类活动对地球的伤害，他秉承天无

董配永的“拯救地球”之梦

本报记者 李丹

弃物、变废为宝理念，把建筑垃圾、废旧物资都视为眼中的宝贝。

董主席常说，地球是人类赖以生存的唯一家园，拯救地球也是拯救我们自己。由于人类对地球掠夺式的开发，大气污染、农药过度使用等致使生物链遭到严重破坏，人类的家园已是千疮百孔。董主席渴望通过自己的努力唤醒更多的人珍惜地球，珍惜我们

的家园。

保护地球，一个人的力量是弱小的，但并不影响董主席殚精竭虑、奔走呼吁。他不厌其烦地与人一遍遍阐述他的思想、他的担心，他就像一个孤独王者。董主席说：“理解我的人越来越多，特别是我的老伴。还有什么比这更欣慰、更幸福的呢！”

“他就像耸立在山顶的航标，我仰望着实现了，人类将永远拥有绿水青山、金山银山。

无我利他的人格魅力

姜玉多

有人格魅力的人，必定懂得尊重和包容他人。集团董主席对他人所有的包容和帮助，都是源于对他人灵魂的尊重。他是发自内心的爱大家，无私地帮助大家，尤其是帮助最困难的人而从来不求回报。

懂得尊重他人灵魂的人，一定是最灵魂自重的人。以“无我利他”之心去爱人，无论自己有多优秀，都不会看轻他人；不管自己有多成功，都不轻视他人。

董主席就是这样一个人，他公平

待人，从来不因为钱财名利区

别对待。他发出的所有善念，皆无一丝杂质私欲。一次，董主席饭后在楼下和几位朋友聊天，看到有个拾荒的老大娘在捡废品，他马上让我给这个老大娘送钱。我应了一声，没动地方，心想也不认识这个老大娘，为啥要给她钱。后来董主席又接连催两次：“你快点过去，一会老人走没影了，那么大岁数还出来干活太不容易了，现在外面这么冷，赶紧让她回家别冻着！”我小跑追上了老大娘，当我把董主席给的钱

塞到她手里时，老大娘混浊的在这个功利浮躁的社会，“被看到，被尊重”，显得弥足珍贵，如果每个人都能像董主席那样，尊重身边每一个弱小的人和群体，善待和尊重每一个渴望被尊重的灵魂，那么这个世界将会减少很多人性的冷漠和社会的不和谐。

春风化雨，润物无声。董主席对他人、对社会、对国家无私的付出和奉献，如同润物无声的春雨一样，其真诚和善意，深深地感动了集团的员工，也影响和带动了社会。董氏集团的正能量越来越强大，这也塞到她手里时，老大娘混浊的是集团一张最美的名片。

他，就知道正确的航行方向。”董主席夫人如是说。这是多么温暖的话语，让董主席更加坚定“拯救地球”的主张。

董氏集团已经创立几十年了，积累

了丰厚的资产，生活上他早已不需要劳心费力了。可是“拯救地球”的环保理念是他心中唯一的梦

想和期许，他为此执着地奋斗着。

凡做大事者，初始大多是孤独寂寞的，理解支持者寡。“星星之火，可以燎原”，我们相信并期待着燎原之势的那一天。当我们每个人都高擎

环保之炬的时候，董主席“拯救地球”的梦想就实现了，人类将永远拥有绿水青山、金山银山。

上方山的秋天

王文阁



沿北京西南线行程80公里，就是上方山国家森林公园。上方山属于太行山山脉，听当地人说，翻过上方山往西就是山西了。

上方山名气并不大，远不如近邻西山和香山。香山的红叶那可是出了名的。可我对上方山却情有独钟，特别是秋天。色彩斑斓的树木层层叠叠，梯田像挂在山间一般，偶有云雾升腾，娉婷袅袅，煞是灵秀。

董氏农庄就坐落在上方山森林公园旁，和巍巍太行融为一体。3号院是集团董事局主席董配永的居所，集团的重要决定多出于此。这里也是董氏集团北京蔬菜基地，每年生产大量有机蔬菜。这里的老树随意地散落在田野里，偶尔一树深红，一树浅黄，一树浓绿，如油画一般美妙。

深秋，地里还有很多蔬菜。大白菜、菜花、晚柿子等，它们不负温暖的阳光，默默地生长着。这种翡翠绿、玛瑙红，与远山相望，与近树相拥，在秋色中显得格外靓丽。

是啊，这是董氏集团的兄弟们辛苦劳作的结晶，这种颜色是独一无二的。

步入大院，楼房排列整齐，董主席住的是平房，最抢眼的是房前的柿子树，叶子落尽了，金灿灿的柿子挂满枝头，树枝几乎垂到了屋檐上，一股浓郁的甜香袭上心头，让人不忍触碰，生怕它落下来……

还有一些其它树木的果实，没人采摘，

引来一些小动物和鸟类。它们尽情嬉戏玩耍，乐享免费的美味佳肴。而喜鹊在觅食之余，总能把动听的鸣叫留在屋宇间。小松鼠更是大胆，在墙头、路上自由穿行，找到目标后，敏捷地爬上去，上蹿下跳，把果实揽在怀里，亲昵着。

崇尚自然，关爱生命，绿色环保，无限循环，是董主席的核心理念之一，这种人与自然的和谐，让人温暖无比。

2号院和3号院以加工、储存旧物为主，物资不计其数，应有尽有，宛若一座旧物博物馆，在秋阳的映照下熠熠生辉。各种古树名木生长在不同的角落，多姿多彩，错落有致，诗情画意，美不胜收。

2号院一隅，有一片柿子树。稀疏的柿子，零星地挂在枝头的最高处。有人告诉我，柿子林里经常有猴子出没，爬树摘果可是猴子的最爱，有的果子刚成熟就被“偷”走了。遗憾地是我没有撞见这个天生的采摘家，但可以想像到它们采摘时的喜悦心情。

因为收获，秋天总能给人以快乐，动物亦是如此，这个秋天同样也属于它们，况且在董府大院里。

我住在3号院一栋楼的三层，窗外是几株古银杏，还有一株高大的雪松，打开窗子，伸手便可抚摸。那历经百年风霜的雪松，松塔一层连着一层，硕大丰满，针

玉印公司荣膺 “河北省科技型中小企业”称号

本报记者 王 颖

近日，玉印公司再次通过河北省科学技术厅等部门的审核，被认定为“河北省科技型中小企业”。这是该公司在提高自主创新能力，在持续创新发展道路上取得的又一喜人成果。

“河北省科技型中小企业”是根据《河北省科技中小企业认定管理办法》设立的。多年来，玉印公司在集团的领导下，始终秉承“科技兴业”的发展原则，把科技创新作为企业发展的生命线，在工作中取得了丰硕成果，连续多年荣

获“河北省科技型中小企业”称号。

据了解，科技型中小企业是企业创新能力“认证”标志，有利于提升企业品牌形象，除可以享受税收减免政策外，还可以获得财政支持。近期，唐山市科技局下发了《关于组织申报2022年科技型中小企业奖励资金的通知》，对于符合要求的河北省科技型中小企业给予一定的奖励资金支持。该公司属于奖励范围内企业，目前已按要求提交了申报材料。



叶深绿，傲视秋霜……

秋风吹来，银杏金黄的扇形叶片开始飘落，漫天飞舞，把窗口映照得黄橙橙的，湛蓝的天空也显得格外灵动，给人以无限遐思。银杏树下，一层厚厚的金黄，黄得那么专一，竟找不到一点瑕疵。

银杏的果实也会相继落下来，在黄叶上满满的一层，一抓就是一大把。收集起来，有很好的药用和食用价值。

因为喜欢秋天的银杏树，故而多次到江南各地寻访“古银杏村”，黄叶、村落和湖水相映，美得让人窒息。杭州天目山

山崖上那株12000年的野银杏，已经“五世同堂”，依然风华正茂，堪称“世界银杏之祖”，令人震撼。

然而，我对3号院楼前的银杏却另有钟爱。它就长在窗前，无论站着坐着躺着都看得清清楚楚。它舞动着扇子，时时和我低语。夜晚，仿佛就睡在枝头上，连梦都是金黄金黄的……

第一次在北京住这么久，有缘领略上方山的秋天，令我彻骨的难忘。在我心里，董氏农庄的生态循环体系，正是太行山这壮美画卷上的点睛之笔。

